

2025年8月乡村儿童足球项目月报

一. 项目整体进展

(一) 项目总体情况

项目进展总述

2025年,项目计划建设【39】座足球场,支持学校开展足球训练、比赛和教师培训等活动。本月,多数学校处于暑假假期,未开展相关活动。抖音足球少年行项目在广东梅州举行【1】场市级足球邀请赛,广东英德 U 系列球员担任 2025 广东省足球超级联赛球童;广东英德、梅州项目校球员参观中超联赛,广东英德持续开展 U 系列梯队暑期集训;西藏那曲、贵州榕江建成【2】座足球场;西藏那曲举办【1】场启动仪式。

(二) 主要项目活动进展

1、抖音足球少年行

(1) 广东梅州: 开展【1】场市级足球邀请赛

8月,广东梅州开展【1】场"抖音足球少年行 2025 梅州市青少年足球邀请赛",来自英德市和梅州四区县共 20 支球队、240 名小球员参赛。赛场上,小将们全力奔跑,汗水浸透了球衣,摔倒后立刻爬起继续拼搏,每个孩子的眼中都闪烁着对胜利的渴望。经过 48 场精彩比赛,最终决出了男女组前四名和最佳射手等奖项。孩子们捧起奖杯时灿烂的笑容,失利后互相鼓励的拥抱,这些瞬间超越了胜负本身。

深圳壹基金公益基金会 1 www. onefoundation. cn









足球邀请赛现场

(2) 广东英德: U系列球员担任 2025 广东省足球超级联赛球童

8月,项目邀请英德 U10 梯队小球员前往梅州担任广东省足球超级联赛的球童,他们与梅州强民队球员携手入场,展现出少年与职业足球交融的动人一幕。比赛过程中小球员们在场边专注观赛,不仅为每一次精妙配合与精彩进球热烈喝彩,更在亲身体验中感受到高水平足球的魅力与团队精神的内涵。这场"大手拉小手"的温暖互动,不仅是一堂生动的足球实践课,更展现了广东足球的传承与未来希望。





英德小球童牵手球员闪耀省超

(3) 广东梅州、英德:项目球员参观中超联赛

8月,项目邀请来自广东英德、梅州两地共【240】名项目校球员,在梅州五华县奥体中心现场观看中超联赛梅州客家队对阵上海海港队的精彩对决。本次观赛,通过提供亲身体验高水平职业赛事的机会,有效拓宽了青少年球员的视野,激发孩子们的足球梦想。





足球少年现场感受中超魅力

(4) 广东英德: 开展英德 U 系列梯队暑期集训

8月,广东英德 U 系列梯队持续开展暑期集训。青训总监通过优化训练方案,促使学员在技术、体能和战术方面得到系统提升;同时教练专项培训实现了"学员+教练"共同进步。集训成效显著,为梯队长远发展奠定了坚实基础。









U系列暑期集训现场

2、贵州榕江、西藏那曲:建成【2】座足球场

8月,由字节跳动公益在贵州榕江、雷士照明在西藏那曲捐赠的【2】座足球场完成建设,共 【4101】名乡村儿童受益。新球场绿草如茵,界线清晰,球门等设施一应俱全。孩子们已经迫不 及待地想要踏上这片崭新的场地,他们期待着放学后尽情奔跑、射门,享受踢球的快乐时光。









新建成的足球场

3、西藏那曲:举办【1】场启动仪式

8月,由雷士照明在西藏那曲捐赠的足球场举办【1】场启动仪式。当雷士照明、壹基金代表 及学校领导共同为球场启用揭幕,标志着这座灯光足球场正式投入使用。孩子们身着整齐的球服, 在新建的球场上肆意奔跑、激烈竞技,不时传来欢呼声。









启动仪式现场

二、项目精彩故事及图片、视频

足球小将的彩虹约定

"哔——"尖锐的哨声响起,"阿孜古丽!球又飞出操场了!"田教练无奈地摇头。只见操场边的晾衣绳上,一件白衬衫正滴着泥水,无辜地随风摆动。五年级的小队员们面面相觑——这已经是阿孜古丽本周第三次把球踢出场外了。

"教练..." 扎着歪马尾的阿孜古丽突然举起颤抖的手,"我想...退出足球队。"她低着头,右



脚不停地碾着鞋边的草屑,"爸妈说...我总惹麻烦,不如把时间都用来做数学题..."

田教练弯腰捡起沾满泥土的足球,眼中突然闪过一丝灵光。"等等!"他快步走向场边,从背包里掏出一把彩色水笔。"都过来看看!"孩子们好奇地围拢过来,只见教练在足球上画出一道绚丽的彩虹。



"从现在开始,这就是我们的'彩虹成长球'。"田教练举起足球,阳光在彩色的球面上跳跃,"每次踢偏,我们就为它添一种颜色。等它变成真正的彩虹球时,你们都会成为最棒的球员!"第二天训练时,奇迹发生了。小宇踢偏的球滚到花坛边,立刻有队员飞奔过去,认真地添上一道红色;阿孜古丽的射门打在门柱上,娜依拉马上递来紫色水笔。一周后,原本单调的足球变成了五彩斑斓的艺术品,每一道色彩都诉说着一个成长的故事。

区友谊赛那天格外晴朗。比赛最后时刻,娜依拉突破重围,将球传给禁区外的阿孜古丽。只见她深吸一口气,抬脚抽射——足球划出一道完美的彩虹弧线,这次没有飞向场外,而是准确地钻进了球门右上角! "我们赢啦!"孩子们欢呼雀跃,把田教练高高抛起。夕阳下,彩虹球在他们手中传递,每一道色彩都闪烁着耀眼的光芒。阿孜古丽轻轻抚摸着球上自己添加的紫色条纹,脸上绽放出比彩虹还要灿烂的笑容。

如今,这只特别的足球被精心保存在教室后墙的展示柜里。每当新队员想要放弃时,老队员就会指着它说:"看到没?这是我们一起画的彩虹,缺了哪一笔都不行!"